



全民K歌比赛现场。

助力花博会, 喜迎十九大 搭起舞台唱大戏, 商河文化出精品

本报记者 李芸云
通讯员 高倩倩 刘佳慧

文艺创作走进生活 原创佳作不忘初心

“刮了车,要赔偿……”6月20日,“中国梦·党在心中”2017济南市百姓宣讲比赛(决赛)的舞台上,商河县选送的“两学一做”原创剧目《刮车之后》荣获曲艺类一等奖。该作品讲述了一位老党员不小心刮蹭到一辆宝马车后,主动承担责任并给予赔偿,在车主上门拿钱的时候发现这位老党员虽然家徒四壁却无私捐助贫困学生,最终车主被老党员的行为感动,和老党员一起捐助贫困学生的故事。以话剧的创新形式,将“两学一做”学习教育联系实际,以寓教于乐的形式融入日常工作。

这是商河县文广新局力推原创佳作的缩影。这些成果的取得,离不开鼓子秧歌之家的创作者们,导演王三鹏作为其中的骨干,最近忙得不可开交。“花博会要开了,我们准备了不少节目,很多现在都进入打磨阶段了,一刻也不能松懈。”王三鹏说道。据了解,今年以来,围绕花博会这一主题,商河县文广新局还创作了多个作品,其中三句半《喜迎花博会》已经登上了“一村一年一场戏”送戏下乡的舞台,该节目充分反映出商河的富美景象,每次上台都会吸引大量观众,深受老百姓喜爱。原创节目山东琴书《老太太逛花博会》、快板《四个老汉逛花会》等节目正在紧张排练中。

看过王三鹏他们作品的人都知道,“两会内容”融入三句半,“党的政策”走进快板……几乎每一个作品都有浓重的现实主义色彩和商河特色。在王三鹏和同事的创作观念里,一直将“立足商河实际,满足群众所需”放在首位。“这样的专业性剧本可能群众创作有难度,但是所描述的是群众周围的身边事,表演起来难度不大,专业化与群众性一结合,作品就更加栩栩如生

“今年花会又举办,再次落户咱商河县,今年花会项目多,赏、娱、游、吃全包括……”9月15日一大早,商河县京剧团的排练室里,演员们都已早早就位,为原创快板节目《四个老汉逛花会》紧张地排练。党的十九大召开前夕,商河县文艺创作迎来“登原攀峰”小高潮。记者日前了解到,除文艺创作外,商河戏剧、曲艺、演出、文化惠民等多领域,已经或即将推出一系列作品和活动,助力花博会,喜迎党的十九大。



鼓子秧歌亮相去年花博会。

了,我们也希望借此机会向群众们宣传党的路线、方针、政策,推介商河发展,弘扬社会正能量。”王三鹏说。

“党的十九大就要召开了,我们也努力挖掘身边事儿,通过原创作品形式将党的好政策、国家的好形势传递给老百姓。”商河县文广新局副局长于富华介绍说,为喜迎党的十九大胜利召开,今年以来,立足商河实际,依托原创队伍,商河县文广新局已先后创作了多个“拿得出、叫得响”的原创作品,深受观众喜爱,“推出原创作品时,我们也层层把关,严格要求作品必须坚持政策导向,不忘初心。”

精彩演出亮相花博 主题晚会歌颂党恩

“喜迎花博会暨庆国庆文艺晚会”正在紧张地筹备中,9月26日晚,商河县将在文化中心分会场举办“喜迎花博会暨庆国庆文艺晚会”,届时将邀请市级专业院团担纲演出,商河县结合花博会、

都由县文广新局组织搭建演出舞台、设施,由各镇街民间文艺演出团体参加演出,着重突出人民群众的文艺节目,展示全县人民昂扬向上的精神风貌,激发群众的文化创造力。

“花博会是商河的又一大盛事,今年我们县的口号是‘办好花博会,喜迎十九大’,作为文化部门,我们能做的就是带领群众创作和演出更精彩的节目,来为花博会助力,为十九大献礼。”商河县文广新局局长陈成金说道。

据陈局长介绍,商河县文广新局每年都会推出一系列主题晚会。今年七一,在商河县文化中心举办的庆祝中国共产党成立96周年歌咏会,受到了社会各界的一致好评。晚会采取大合唱形式,各机关合唱队伍作为主角,以满腔的深情缅怀党的历史,用奋进的决心唱响党的赞歌,向建党96周年献礼。《我爱你中国》前进吧,中国共产党《共筑中国梦》等一首首高亢激昂的经典歌曲,唱响商河大地。少年儿童合唱队带来了《大别山的红杜鹃》和《荷塘边的歌谣》,悦耳的童音,欢快的旋律,表达了对美好生活和祖国的热爱。整台晚会激情奋发,振奋人心,广大干部歌声嘹亮唱响了歌颂党、歌颂祖国、歌颂社会主义的红色经典,舞出了和谐、奋进的时代风采。随后举办的庆祝建军90周年实物、图文展览,也吸引了不少市民前来观看。

“我们通过主题晚会、歌咏会等多种演出形式将政策融入文化,文化如春风化雨,润物无声,党的政策、县里的重点工作都以这种形式潜移默化地飞入寻常百姓家。”陈成金说。

基层群众挑大梁 全民参与聚民心

近日,商河县首届“全民K歌”才艺大赛在怀仁镇洼李村古杏林广场火热举行,比赛内容丰富,囊括歌曲、戏曲、乐器、舞蹈等多种才艺形式,吸引了本县和周边地区400余名选手报名参赛。通过层层角逐,晋级选手们

将于10月2日、3日两天进行最后总决赛。看来,要等到花博会期间才能一睹歌王最精彩的演绎。

“看到群众们的表演热情,顿时觉得我们的所有工作都值得了,一直以来,我们都坚持‘政府搭台,百姓唱戏’,希望通过丰富多彩的形式,让人民群众参与其中,以文化为纽带集聚民心。”商河县文广新局副局长于富华说道。

而每年的广场舞比赛,就是“政府搭台,百姓唱戏”的最好模板。今年5月份,商河县第五届广场舞展演活动在全民健身广场举办。旨在不断满足人民群众日益增长的精神文化需求,进一步推动群众文化活动繁荣发展,培育商河特色文化品牌,为“弘扬商河精神、建设富美商河”营造良好社会氛围。作为惠及全县群众的文化盛事,本届广场舞展演活动自3月底启动,历时一个半月,经过选拔、培训、展演三个阶段,巡回各镇街和城区举办13场选拔赛。广大群众和广场舞队伍热烈响应,踊跃报名,在乡村和城区共选出26支优秀广场舞队伍参加展演。各支队伍准备充分,以最好的精神风貌、最美的舞姿为大家献上了一场艺术浓郁、精彩纷呈的文化盛宴。

K歌大赛,广场舞展演……商河县文广新局搭建起文化平台,让老百姓的业余文化生活也能走上舞台。此外,为喜迎党的十九大胜利召开,商河县文广新局先后组织了多次文化公益惠民活动,启动文化科技卫生“三下乡”暨“一村一年一场戏”送戏下乡活动全面展示商河县“文化扶贫”公益性群众文化辅导活动成果,进一步丰富广大人民群众的精神文化生活;积极联合济南市歌舞剧院,策划发起“蒲公英志愿者在行动”艺术支教项目,派专业的艺术老师为孩子们辅导,提升孩子们的艺术素养。

“这些丰富多彩的文化活动,营造出浓厚的精神文化氛围,展示了商河人民积极向上的精神面貌,我们将以饱满的热情,助力花博会,喜迎党的十九大胜利召开。”